

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ.

№ 24 (698)

Пятница, 17 марта 1950 года

Год изд. VI

Цена 10 коп.

★ ★ ★
НА ОСНОВАНИИ СТ. 38 «ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР» ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ, РАССМОТРЕВ МАТЕРИАЛЫ ПО КАЖДОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ В ОТДЕЛЬНОСТИ, ЗАРЕГИСТРИРОВАЛА ИЗБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ПО ВСЕМ 1.316 ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ ОКРУГАМ.

(Из сообщения Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР).

★ ★ ★

Агитационной работе — неослабное внимание

За период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР значительно улучшилась работа агитколлективов всех партийных организаций треста. Достаточно сказать, что только агитаторы, прикрепленные к агитпункту избирательного участка, провели за это время около 400 бесед в общежитиях и домах рабочих.

В клубе треста в это время была хорошо организована лекционная работа. Примерно за месяц в клубе проведено около 30 различных докладов и лекций. Можно привести хорошие примеры организации наглядной агитации (автогараж и жилучасток Машстроя).

Агитационная работа проводилась также и на производстве.

В нашей газете рассказывалось об опыте работы лучших агитаторов треста — коммуниста тов. Наконечном, тов. Радько, о руководстве работой агитколлектива секретарем парторганизации ЖБО тов. Опариным, который сумел добиться того, что все агитаторы жилищно-коммунального отдела принимали активное участие в агитационной работе.

Прошли выборы. И сразу же почувствовалось ослабление руководства работой агитаторов. Почти во всех партийных организациях треста секретари, да и многие коммунисты решили, что они выполнили свой долг. Конечно, это не так! Сейчас перед руководителями партийных организаций цехов и отделов треста стоит задача не только закрепить успехи агитационно-массовой работы, достигнутые в период избирательной кампании, но с каждым днем улучшать их.

Прошли выборы, но до сих пор на строительных участках Заводстроя остались висеть лозунги и плакаты, написанные ко дню выборов. Заводстрой — не исключение.

Сейчас перед агитаторами стоит задача мобилизации коллектива на выполнение плана. В общежитиях и на производстве они должны не только знакомить своих слушателей с вопросами международного положения и текущей политики, но рассказывать о тех задачах, которые поставлены перед коллективом нашего треста, перед каждым стройуправлением и отделом. Нужно, чтобы каждый рабочий треста знал, что он строит, для кого и для каких целей, как важно сдать объект в эксплуатацию в срок, какую пользу это принесет трудящимся.

Агитатор должен быть передовиком на производстве, он должен являться организатором социалистического соревнования на своем участке. Рассказы о передовом опыте труда, может быть, о своем опыте или об опыте товарищей по стройке должны занять основное место в темах для бесед агитатора.

Партийные организации, их секретари должны организовывать систематический инструктаж агитаторов, обмен опытом, чтобы с каждым днем улучшать качество и содержание бесед.

Шахматный турнир

При клубе строителей Свердловскпромстроя организуется шахматно-шашечный кружок. Запись в кружок производится по средам, четвергам и субботам у директора клуба тов. Баранова, телефон 1-10.

С 20 марта с. г. проводится шахматный турнир на первенство треста Свердловскпромстрой. Желающие участвовать в турнире должны записаться до 20 марта.

Они перевыполнили обязательства

Результаты закрепить

Замечательными успехами встретили долгожданный день выборов в Верховный Совет СССР горняки Шарташского каменного карьера, выполнив с честью взятое обязательство, — досрочно освоили задание первой половины марта.

Камнеомы тт. Колемакин, Лопатин, Елгешин, Никитин, Хамитдуллин давали до три нормы в смену каждый. Рекордных результатов достигал камнеолом тов. Галимов — около 500 проц. в смену. Три с половиной нормы выполнял камнеолом коммунист тов. Минабутинов.

Г. КУЧИНСКИЙ, горный мастер.

Успехи смены

На стахановскую вахту в честь выборов горняки стали еще в феврале. Первый день вахты показал отличные результаты: сменное задание мой коллектив выполнил на 129 проц. Мы сбязались достигнутые результаты закрепить, чтобы в последующие дни работать еще лучше.

Особенно напряженно трудились люди в предпоследние дни, накануне светлого праздника. Отличились камнеомы. По две с половиной нормы осваивал тов. Шамаев: За троих работал каждый из камнеоломов, как тт. Белоногов, Каткин, Жорин, Головинцев, Козлов, Велданов. В отдельные дни выработка тов. Ващенко составляла свыше 400 проц.

Не уступали и дробильщики, и грузчики, и откатчики.

Втройне выполняла сменное задание бригада дробильщиков тов. Игнатовой, свыше двух с половиной норм давали грузчики тт. Старков и Хикматуллин, не уступала им бригада откатчиков тов. Колениченко.

П. ЯЦУСЬ, горный мастер.

Обязательства выполнены

Коллектив железнодорожного цеха перевыполнил обязательства, взятые в честь дня выборов в Верховный Совет СССР.

Полумесечную программу цех выполнил за 10 дней: по переработке вагонов план выполнен на 104 проц., по тоннокилометрам — на 100,2 проц., по перевозкам каменной продукции из Шарташского каменного карьера — на 111 проц.

Отличных результатов добилась смена диспетчера тов. Тузликковой.

Хорошо потрудились составители тт. Лучинин, Тройнин, Бушманов, Предко, машинисты тт. Котов, Корциков, Темерев и Морев. Они значительно перевыполнили свои задания.

Машинист тов. Корциков на паровозе № 31-18 привел со станции Аппаратной состав из 55 вагонов при норме в 30 вагонов.

Коллектив железнодорожного цеха не останавливается на достигнутых результатах и прикладывает все свои знания и силу для окончания мартовского плана к 25-му числу.

П. БОЧКАРЕВ, старший десятник.

Взаимный контроль

На днях штукатуры жилучастка Машстроя приняли работу у каменщиков бригады тов. Масленкова по методу взаимного контроля.

Обнаружилось, что стены 48-квартирного дома выложены крайне небрежно. Об этом свидетельствуют зияющие между отдельными шлакоблоками пустые швы, местами просевивающие насквозь; в потоне за количеством каменщики забыли о качестве. «Грехи» бригады тов. Масленкова придется исправлять штукатурам за счет нанесения на стены слоя раствора толще обычного, за счет дополнительных затрат времени и стройматериала.

Множество недоделок оставила бригада тов. Лебедева при обивке деревянных перегородок дранкой. Бригада тов. Лебедева поделовому восприняла критику и сразу же приступила к устранению недостатков.

Весь коллектив штукатуров остался совершенно недовольным подготовкой механизации к штукатурным работам. Главный механик Машстроя тов. Поддубицкий не позаботился о своевременном обеспечении штукатуров водопроводными линиями (их пустили только 14 марта вместо 9-го). На 14-е число не пущен второй растворонасос для нанесения грунта на фасад 48-квартирного дома и приготовления раствора. Нет воздушных планов. Несвоевременно установлены электропечи и калориферное хозяйство.

Работу штукатуров также задерживает комбинат производственных предприятий — с ДОБ'а не поступают входные двери в квартиры дома. Из-за этого штукатуры не могут развернуть свою работу широким фронтом — мешают резкие сквозняки, и штукатурка замерзает.

Е. МАКЛАКОВ, бригадир штукатуров.

В СТРАНАХ народной демократии



Встреча партизан Южного Китая с передовой частью Народно-освободительной армии.

Фото А. Воронцова
Прессклише ТАСС.

Заседание Государственного административного совета китайского правительства

10 марта состоялось 23-е заседание Государственного административного совета Центрального народного правительства, на котором премьер Чжоу Энь-лай сделал доклад о подписании советско-китайского Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи, а также двух Соглашений.

На заседании были приняты решения по вопросам весеннего сева и государственных торговых предприятий.

Чехословацкая премия мира

На состоявшемся заседании совета министров чехословацкое правительство одобрило предложение, внесенное министром информации и культуры Копецким, об учреждении чехословацкой премии мира.

Комитеты борьбы за мир в Румынии

Движение в защиту мира в Румынской народной республике принимает все более широкие размеры. По последним данным, в стране избраны 8.515 комитетов борьбы за мир.

Слово сдержали

Лучших результатов в соревновании в честь выборов добились станочники тт. Райф и Шевелева, они выполнили задание на 263 проц.

Плотник — инвалид Отечественной войны тов. Клочков реализовал задание на 190 проц., на один проц. ниже выполнил нормы плотник тов. Лапшин.

Более полутора норм выполняли станочники тт. Спирин и Смольникова.

После выборов коллектив стройдвора обязался не снижать темпов в труде.

П. НЕЖДАНОВ,
начальник стройдвора.

Долой бесхозяйственность!

Упорядочить хранение стройматериалов

Одним из больных вопросов хозяйственной жизни Машстроя является хранение стройматериалов, особенно вьющихся. Имеющиеся на жилищном участке складские помещения совершенно не удовлетворяют нужды участка. Особенно скверно обстоит дело с хранением алебаstra: при массовом поступлении его приходится сначала выгружать на площадку, затем — на машины, и, наконец, из автомашин буквально рассовывать в разные времянки.

Естественно, что такая система разгрузки влечет к большому ущербу: кроме затрат времени и средств, получают немалые естественные потери этих ценных стройматериалов. Не лучшее положение и на промшадке: ощущается острый недостаток помещений для хранения цемента.

Вывод напрашивается один: для избежания подобных потерь при приемке, складировании и хранении вьющихся крайне необходимо построить прирельсовые склады. Разговор в стройуправлении об этом идет уже третий год. Неоднократно руководители хозяйства обращались к начальнику Машстроя тов. Бронину с требованием — построить такие склады, но это требование прозвучало гласом «вопиющего в пустыне».

Хранение пиломатериалов и столярных изделий на участке жилищного строительства крайне затруднено из-за отсутствия ограждения территории. Есть все возможное для постройки хоздвора, где бы хранились эти изделия и леса. Шесть сторожей не в силах уследить за сохранностью материала на таком большом количестве объектов, да еще разбросанных. Поэтому участились случаи хищения пиломатериалов.

При наличии же хоздвора подобного не было бы, а также устранились бы полностью захламленность и порой небрежное отношение к хранению материалов. Наблюдаются такие явления: лежит штабель шпунтовой доски, подходит плотник, выдергивает из штабеля облюбленные им доски, прочие же рассыпаются. А бригады и мастера смотрят на эти факты сквозь пальцы. Вот площадка строительства 48-квартирного дома (мастер тов. Лянсворунский). Здесь все пораскидано: пиломатериалы, металлическая опалубка, столярные изделия, битый кирпич.

Кстати, о прохождении последнего: 18 февраля из Ревды на Заводстрой поступило 25 тысяч штук красного кирпича. Начальник погрузочно-транспортной конторы тов. Сергеев в целях быстрой разгрузки вагонов МПС оказал тресту и Машстрою поистине «медвежью» услугу: распорядился выбрасывать кирпич из вагонов и кидать его... в самосвалы, словно бутылочный камень или пашку, и потом беспрерывно вытряхивать на стройплощадку. И вот горькие плоды поспешности: 40 процентов всего кирпича превратилось в груду боя.

Об организации своего погрузочно-хозяйства Машстроя многократно ходатайствовала перед тов. Брониним, но и тоже бесплодно. А создать погрузочно-транспортное управление необходимо: иначе график выполнения работ при прибытии вагонов со стройматериалами будет сорван. Из-за несвоевременной разгрузки вагонов МПС увеличиваются их простои, и стройуправление несет большие убытки: только в феврале они составили 1.047 рублей.

П. ЛАЗАРЕВ, начальник отдела технического снабжения Машстроя.

Счастливое детство

В счастливое время родились советские дети: у них беззаботное радостное детство. Их лелеет Родина. Окруженное отеческой заботой партии, правительства и товарища Сталина подрастает молодое поколение строителей коммунистического общества.

Работникам детских учреждений вверено самое дорогое, самое ценное в мире — дети. Им доверено самое ответственное дело — воспитание детей.

О том, как воспитываются дети строителей Свердловскпромстроя в детсаду № 139, рассказываем сегодня в газете.



В 7 ЧАСОВ УТРА

В 7 ЧАСОВ утра гостеприимно раскрываются двери детсада. Воспитательницы и няни приветливо встречают своих питомцев. Вот слесарь ремонтно-механического завода тов. Копил: он привел своего трехлетнего сынишку Мишу. — Здравствуйте, Галина Ивановна, — лепечет малыш, приветствуя подошедшую воспитательницу.

Оставив сына, отец уходит на работу. Он спокоен за своего ребенка, зная, что Миша здесь будет окружен вниманием и заботой, как десятки других детей.

До 8 часов утра в вестибюле раздаются веселый разговор, смех; то и дело слышны приветствия. Ребятишки делаются новостями, всем, что интересного вчера заметили и узнали дома, по дороге.

В «ГРУППЕ»

Миша в сопровождении Галины Ивановны Березиной направился в группу, т. е. в уютно убранную комнату, где ребятишки проводят большую часть дня. За маленькими столиками, на маленьких стульчиках сидели его сверстники. Кто играл в кубики, кто рисовал картинку. Миша побежал по большому ковру в угол к игрушкам.

Свободные игры до 9 часов утра во всех группах. На мягких красивых коврах, среди зелени декоративных комнатных растений и вороха всевозможных игрушек веселится ребятишки. Воспитанники средней группы Юра Кузьмин и Геня Вахрушев соорудили из стульев «грузовую автомашину» и «нагружают» на нее «стройматериалы».

Девочки играют в куклы: Лида Килеба, Света Ермакова и Валя Савинцева «готовят обед» для «Кати», «Гали» и «Наташи». Это — любимые куклы девочек.

В веселых играх незаметно пролетает время. Когда до 9 часов утра остается минут 10—15, дети идут умываться и завтракать.

«НАТУРЩИК» КОТ ВАСЬКА

Дежурные помогли няне убрать посуду и вместе с воспитательницами подготовили все к занятиям. В группе тихо. Самое интересное у старших: сегодня — урок легки с натуры. «Натурщик» — большой серый кот Васька — покорился своей участи: неподвижно просидеть на одном месте в течение получаса. Тоня Цеплина и Соня Базарова раздали своим сверстникам кусочки красной глины, и все углубились в работу.

Лепить с натуры — самая трудная задача для детишек, но каждый старается сделать лучше. Игорь Панкратов совсем уже было выполнил задание, да никак не получается хвост! Весь красный от смущения, Игорь, наконец, добивается своего и с сияющим лицом показывает свое «произведение» Марии Федоровне Устьянцевой. Теперь воспитательница довольна работой Игоря. Хорошо получились фигурки у Лени Афонина, Толи Ваганова и Иры Пошлаковой.

В средней группе — устный счет. Равномерно постукивает Галина Петровна Николаева молоточком по столу. Это игра в «стук-стук». Внимательно считают ребятишки, сколько раз ударит молоточек: ведь надо выложить столько же семян фасоли. Не хочется ошибиться! Первыми правильно сосчитали Вася Галкин, Женя Харитонченко и Женя Буглак.

Очень довольны были малыши, что девочка убежала от медведя, даже в ладоши захлопали: Галина Ивановна только что прочитала им вслух сказку Л. Толстого «Три медведя».

ХОРОШО ПОКАТАТЬСЯ С ГОРКИ!

Нельзя же сидеть да сидеть на одном месте: эти полчаса кажутся такими длинными! А лучи весеннего мартовского солнышка так и манят на улицу, так и плещут в окна, играют в нежной зелени распустившихся в бутылках с водой веток тополя, в листе цветов, освещают картину Шишкина «Утро в лесу». На свежий воздух!

Надев шубки и валенки, ребятишки шумной ватагой выбегают во двор. Ничего, что снег уже мокрый: можно еще покататься с горки. И Леня Цеплин с Сашей Бауховым садятся в салазки. Вася Галкин катает в санях своего любимца — куклу «Андрюшу», заботливо кутая его в пла-

ток, чтобы «не простудить». Снежная пирамида под действием солнечных лучей превратилась в бесформенную груду, и на нее стало удобно взбираться. Усердно лепят из снега паровоз Федя Ахметханов и Геня Вахрушев.

В сопровождении тов. Устьянцевой возвращается старшая группа с экскурсии.

ОБЕД ГОТОВ!

Раскрасневшиеся, полные новых впечатлений, дети возвращаются с прогулки к 12 часам дня. Отряхнув снег, раздеваются и бегут умываться.

— Ты уже умылся, дай мне, пожалуйста, мыло, — просит Женя Буглак Васю Вахрушева, и Вася подает девочке мыло. — Спасибо, — говорит Женя. — Пожалуйста, — отвечает Вася.

Быть вежливым друг с другом, со взрослыми — первое правило воспитанников детсада.

Вкусный запах доносится из кухни, а после гуляния и беготни на свежем воздухе аппетит так разыгрался!

Отлично готовит повар Пелагея Григорьевна Силантьева. Недаром управление треста наградило ее Почетной грамотой. Аппетитно дымятся кастрюля с картофельным супом на мясном бульоне, блюдо с горькой мясных котлет.

За столами тихо. Каждый старается кушать «красиво», т. е. правильно держать ложку, не проливать суп, не чавкать, не вертеться, не разговаривать во время еды.

— Спасибо, Пелагея Григорьевна, — говорят ребятишки, выходя из-за столиков.

В ПОСТЕЛЬКИ

Нагулялись, набегались, сытно покушали, а теперь нужно вздремнуть часика полтора-два.

Первыми укладываются малыши. Заботливая няня Мария Ивановна Арефьева уже приготовила всем белоснежные мягкие постельки, постлала возле кроваток коврик. Трехлетний бутуз Саша Ермаков первым вскарабкался на постель и улегся под одеяло. Близнецы — Вова и Леня Кустовы — две капли воды, их различают только Галина Ивановна да няня. Леня разделся и хочет ложиться, но смотрит на братишку, а Вова упорно не желает готовиться ко сну. К малышу подходит Анна Павловна.

— Я сам! — и Вова послушно стаскивает рубашонку без помощи няни.

ПОРА ВСТАВАТЬ!

Стрелка приближается к четырем часам дня.

— Пора вставать, — будят ребятишек воспитательницы. Не хочется спросоню покидать мягкую теплую постельку, но ведь скоро полдник, потом игры, а там и мамы с папами придут, надо идти домой! И ребятишки быстро одеваются.

Воспитанники старшей и средней групп заправляют постели сами. После умывания — полдник.

НЕ ХОЧЕТСЯ УХОДИТЬ ДОМОЙ!

До прихода родителей остается не более часа. В каждой группе этот досуг заполняется по-разному. В средней группе повторяют песенки «Барабан», «Советская Армия» и другие. Ребятишки декламируют стихотворения.

Мария Федоровна прочитала своим воспитанникам сказку М. Сибиряка «Про зайца — длинные уши, косые глаза и короткий хвост».

Часы показывают пять вечера. Один за другим расходятся дети по домам. За Олей Камаловой пришел отец, Тому Евдокимову ушел брат, Юру Георгиева — бабушка.

Шестой час вечера. Все дети разошлись, остались со своей воспитательницей М. А. Филатовой только «интернатники», т. е. находящиеся в детсаде круглосуточно, всю неделю. Еще раз навещает детей врач Т. И. Пантелеева, осматривает их. Сытно поужинав в 7 часов вечера, умывшись и вычистив зубы на сон грядущий, дети ложатся спать. И еще раз обойдет всех тов. Филатова, по-матерински, заботливо проверит, все ли уснули, поправит одеялко и только тогда передает детей на поечение няни.

Спокойной ночи, дети! Пусть снятся вам светлые сны, пусть ничто не тревожит ваш покой. Ваше детство бережет Родина, бережет лучший друг детей товарищ Сталин...
Е. ГАВРИЛОВА.

В борьбе за график

Особенно напряженно развернулась борьба за освоение суточного графика в бригадах жилищного Машстроя накануне дня выборов.

С 1 по 11 марта самые высокие показатели выполнения суточного графика имеет бригада монтажников коммуниста тов. Осипова — 166 проц.

Хорошо потрудились комсомольско-молодежная бригада, руководимая И. Н. Лесановым.

Строители обязались закрепить успехи, достигнутые в борьбе за недельно-суточный график.

А. ЕВСЕЕВА.

Почему мы отстаем

Болезнь полутора месяцев прошло с тех пор, как мы перешли на работу по суточному графику. Но, к сожалению, до сих пор коллектив лесопильного цеха деревообделочного комбината не добился выполнения графика. Так, в марте мы отстали примерно процентов на 16.

Что является причиной отставания? Только за последнюю неделю 3 дня лесопильного цеха не работали ввиду того, что на ДОК поступило много вагонов с лесом, и их пришлось выгружать рабочим лесопильного цеха. Бывают случаи, что из поступающего леса нельзя пилить материал, предусмотренный графиком, а поэтому приходится один распил заменять другим.

Для того, чтобы успешно выполнялся график, проведено много организационных мероприятий, как-то: пересмотрена оплата труда, бригады разбиты на звенья, закреплены механизмы за пилоправами, слесарями и т. д. Это дало возможность повысить чувство ответственности за работу механизмов. Развернулась борьба за достижение лучших показателей в труде. Организована доска показателей, на которой ежедневно рабочий может видеть результаты своей работы за прошлый день, проценты и заработок. Слесари стали больше внимания уделять ремонту пилорам и оборудованию.

В марте лучших результатов добились рамщики тт. Хабаров и Гриднев. Их показатель составил 135 проц. нормы.

М. ГЛАЗЫРИН,
начальник лесопильного цеха.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Бетонщик Машстроя тов. Манаев пишет в редакцию о том, что руководители жилищно-коммунального отдела плохо следят за качеством проводимых ремонтов. Так, на Экскаваторном поселке в доме № 1, блок 1-й, квартира № 9 — печь после «ремонта» попрежнему нельзя топить.

О грубости и сквернословии рабочего Заводстроя А. Половицких, живущего в доме № 15, квартира 15 Экскаваторного поселка, сообщает в редакцию проживающая там же работница Машстроя тов. Утусикова.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В газете № 5 в отделе «Из редакционной почты» было помещено письмо тов. Мирошниченко. Заместитель управляющего трестом тов. Артемчик сообщил, что тов. Мирошниченко будет дана квартира в собственном доме треста, как только строительство собственных домов будет осуществлено.

В ответ на письмо тов. Меньшикова, опубликованное в газете № 20 от 3 марта, тов. Артемчик сообщил, что выгруженная в ноябре 1949 года мелкопомольная добавка (бракованный цемент) на открытой площадке центрального склада уже убрана. В ближайшее время будет убрана в закрытый склад и мелкопомольная добавка, выгруженная на территории ДОК'а.

Ответственный редактор
А. Г. ШЕМЕТИЛО.

КЛУБ
СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЯ
18 и 19 марта

демонстрируется звуковой
художественный фильм

„Амангельды“

Начало вечерних сеансов
в 6, 8 и 10 часов.